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に し し よ う

「強く 正しく 健やかに」 令和４年 ６月６日（月） 第４号 校長 都外川 潔
つよ ただ すこ れ い わ ねん がつ む い か げつ だい ご う こ うちよう と ど かわ きよし

私が前年度に本校に着任して、「いいなあ」と思ったことは、２校時と３校時の間の１５分間の
わたし ぜ ん ね ん ど ほ ん こ う ちゃくにん お も こ う じ こ う じ あいだ ふんかん

中休み「くすのきタイム」に、たくさんの児童が元気に遊んでいる姿でした。子どもたちにとって、
なか やす じ ど う げ ん き あ そ すがた こ

遊びはとても大切です。そこで、今年度は、これまで週３日だった「くすのきタイム」を、毎日行う
あ そ た い せ つ こ ん ね ん ど しゅう み っ か ま い に ちおこな

こととしました。私も、ときどきサッカー等に入らせてもらって一緒に楽しんでいます。
わたし な ど はい い っ し ょ たの

さて、先週の全校朝会では、次のような話をしました。
せんしゅう ぜんこ うち ょ うかい つ ぎ はなし

全校のみなさん、おはようございます。今朝も、たくさんのみなさんが進んであいさつをし
ぜ ん こ う け さ すす

てくれて、とてもうれしく思いました。
お も

あいさつと言えば、昨日の朝、すごいなと思ったことがありました。横断歩道の手前で、
い き の う あ さ お も お う だ ん ほ ど う て ま え

低学年の子が転んでひざをけがしてしまいました。血が出ていてとても痛そうだったので、
て い が く ね ん こ こ ろ ち で い た

「大丈夫？保健室に行って、みてもらってね。」と声をかけました。その子は痛そうに横断歩
だ い じ ょ う ぶ ほ け ん し つ い こ え こ い た

道を渡っていたのですが、途中で立ち止まり、私の方を見て、「おはようございます。」と、
わた と ち ゅ う た ど わたし ほ う み

言ったのです。私はびっくりしてしまったのですが、きっとその子は朝のあいさつが習慣に
い わたし こ あ さ しゅうかん

なっていて、「そう言えば校長先生にあいさつをしていなかったな」と思ったのではないかと
い こ う ち ょ うせんせい お も

思います。けがをして痛かっただろうに、えらいなあと思いました。
お も い た お も

このように、たったひとつのあいさつですが、あいさつには、周りの人を元気にする力が
まわ ひ と げ ん き ちから

あると思います。また、気持ちのよいあいさつができる人は、周りの人から「なんだか、いい
お も き も ひ と ま わ ひ と

感じの人だな」と好感をもたれますよ。声に出してのあいさつがしにくいときには、ぺこりと
かん ひ と こ う か ん こ え だ

お辞儀をしたり、目を合わせてにこっとするだけでもいいんですよ。
じ ぎ め あ

これから、西大村小や、この地域に、よいあいさつが広がればいいなあと思っています。
に しおおむら し ょ う ち い き ひ ろ お も

この話をしたのは木曜日だったのですが、翌日の金曜日には、進んであいさつをする児童が
はなし も く よ う び よ く じ つ き ん よ う び すす じ ど う

ぐっと増えました。話を聞いて、よく考えて実行できる西小の子どもたちは、やっぱり素晴らしい
ふ はなし き かんが じ っ こ う にししょう こ す ば

なと思いました。ご家庭でも、あいさつについて話題にしていだけるとありがたいです。
か て い わ だ い

※ 裏面には、今年度の西大村小学校の学校経営計画（グランドデザイン）を載せています。
う ら め ん こ ん ね ん ど に し お お む ら し ょ う が っ こ う が っ こ う け い え い け い か く の

これを基本として、日々の教育活動を進めていきます。
き ほ ん ひ び き ょ う い く か つ ど う すす

保護者の皆様、地域の皆様には、日頃から本校の教育活動へのご理解とご協力をいただい
ほ ご し ゃ み な さ ま ち い き み な さ ま ひ ご ろ ほ ん こ う き ょ う い く か つ ど う り か い きょうりょく

ておりますことを、心からありがたく思っています。今後とも、どうぞよろしくお願いいたします。
こころ お も こ ん ご ねが



　（日本国憲法２６条）

〈職場目標〉○みんなで働きがい
　　　　　がある職場をつくろう
・お互いを尊重し、学び合おう
・働き方改革を推進しよう
・信頼される教職員であろう

長崎県教育方針
大村市教育方針
及び大村市教育
委員会教育目標

日本国憲法

〈目指すべき人間像〉

①日本の未来や新たな価値を創造し、社
会を生き抜く人間
②生涯にわたって学び、「大村」を愛し
「大村」を担う人間

豊かな学び　確かな育ち　多様な感性

「全て国民は、法律の定めるところにより、その能力
に応じて、等しく教育を受ける権利を有する」

【西小たった一つの約束】　　自分にされていやなことは、人にしない、言わない

令和４年度（創立１４９周年）学校経営グランドデザイン    大村市立西大村小学校

　　　・児童の実態
　　　・地域の特性
　　(Ｒ5年度からＣＳ開始）
　　　・教師の願い
　　　・保護者・地域の願い

〈学校教育目標〉

「豊かな学び」と「確かな
育ち」「多様な感性」を基
盤として、強く、正しく、
健やかな子供を育てる。

【学校は何のためにあるのか】
①できなかったことができるようになるため
②人との過ごし方がわかるようになるため

〈学校づくりの基本理念〉
子供も職員も通いたい、保護者は通わせたい、地域は手を貸したい

すべての教育活動において…「目標を立て、指導し、評価する」

安全安心の確保 人権教育の推進

めざす児童像

強く＝強い心 正しく＝正しい判断力 健やかに＝たくましい体

・困難に立ち向かう勇気や
　多少の困難にも負けない
　心をもった児童

誰も取り残さない

【重点目標】

「学習指導要領」３つの柱
の育成をめざす。
　①知識及び技能の習得
　②思考力､判断力､表現力
　　の育成
　③学びに向かう力、人間
　　性の涵養
○学習規律を大切にしなが
　ら学び合いを深める。
○児童理解をもとにした学
　級経営を行う。
○児童の実態に応じて多様
　な指導方法を工夫する。
○学習のねらいを絞り、
　ゴールを明確にする。
○学力調査を指導にいかし
　個別最適な学習環境を整
　える。　「全ての子供の学習権を保障する」

・自他の生命を大切にし、
　互いの考えを認め合い、
　大切にする児童
・正しく善悪を判断すると
　ともに自らを律すること
　のできる児童

・早寝、早起き、朝ご飯な
　ど規則正しい生活をする
　健康な児童
・一生懸命勉強することは
　もちろん、知りたいとい
　う意欲やそのことを生か
　そうとする児童

○児童一人一人の居場所を
　保障する。
○一人の児童に対して、全
　職員で徹底して関わる。
○児童を一人の人間として
　認め、対等に向き合う。
○児童の話にしっかりと耳
　を傾け、心の内面を理解
　する。
○温かな｢まなざし｣で児童
　を見つめ、成長を促す。

「生きる力」を育む
「豊かな学力」の育成

○安全点検の一層の充実
○児童が安心して過ごせる
　環境（学校･教室）づくり
○危険箇所の早急な改善
○「学校生活」や「遊具の
　使い方の決まり」の徹底


